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Caracterizacién de objetivos de aprendizaje mediante Contenidos matematicos escolares son organizados y
Secuencias de Capacidades: El caso de las reflexionados desde unidades didacticas.

Permutaciones sin repeticion . . C .,
P Expectativas de aprendizaje desde la revision de tareas,

analisis de contenido y decisiones del docente.
Sara Parra, Camilo Carrillo,

Analisis cognitivo de las tareas para producir y prever
Carlos Velasco, Milena Ortiz, . ..
caminos de aprendizaje.

David Benavides & Pedro Gomez _ . , . ..
Dicotomia de cada expectativa de aprendizaje:

capacidades y secuencias de aprendizaje (analisis de
Bogotd D.C., 4 de noviembre de 2014 contribucion de las tareas a los objetivos).
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CONTEXTO CONTENIDO

Implementado en la ESDNMM
Disefio e implementacion de una U.D del tema
P.S.R 1. Descripcion de objetivos
2. Implementacion de tareas

3. Formulacion de hipotesis de aprendizaje y elaboracion de caminos

¥ Objetivo: Resolver problemas que involucran de aprendizaje.

ermutaciones sin repeticion. . .
p p 4. Secuencias de capacidades (SC) que marcan el derrotero de los

caminos de aprendizaje (etapas de la resolucion de problemas).

Tareas Tareas

T7 - O4. Resolver problemas que implican PSR -

T7 - O4. Resolver problemas que implican PSR -

T7 - O4. Resolver problemas que implican PSR - Sara tiene un pasaporte de entrada para un parque que cubre el ingreso una vez a
. . . . . cada una de cuatro atracciones. Puede elegir entre montafia rusa, carros
Un médico le sugiere a su paciente consumir pera, manzana, banano y naranja. chocones, casa del terror y rueda de chicago.

Le recomienda tomar jugo de alguna de esas frutas en la mafiana y consumir

otra diferente picada en la tarde. 1. Representen todas las formas diferentes en que Sara puede usar las cuatro

atracciones
1. Establezca la cantidad maxima de dias, durante los cuales el paciente no

tendria que repetir un mend a. haciendo uso de un diagrama de arbol (grupos impares).

2. Represente todos los posibles ments de fruta que el paciente puede . el 6 Clo M i cla il el (FuEes faes)
consumir. 2. Si Sara decidi6 dejar la casa del terror para el inicio o el final, ¢Son diferentes las
formas en que Sara puede gastar su pasaporte en cada caso?¢Es diferente la

cantidad de posibilidades que Sara tiene para gastar su pasaporte en cada caso?
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Hipotesis de aprendizaje

(Qué espero que aprendan mis estudiantes?

Capacidad: “...una expectativa del profesor sobre el conjunto de
conocimientos elementales y de procedimientos rutinarios que los
estudiantes tienen que aprender sobre un tema de las matematicas
escolares.

Error: El profesor puede prever que, cuando los estudiantes resuelven
una tarea, ellos pueden incurrir en errores propios del tema.

Un camino de aprendizaje de una tarea es una sucesion de capacidades
que el profesor prevé que sus estudiantes activardn al resolver la tarea,
Junto con los errores en los que pueden incurrir.

Caminos de aprendizaje
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Secuencias de Capacidades

C65-66-67-68

Hipotesis de aprendizaje

Para cada tarea
¢ Qué capacidades pondra en juego el estudiante al desarrollar la tarea?

C8. Especifica cuales elementos de un conjunto dado se deben permutar.
(pera, manzana, banano y naranja)

C9. Establece cuantos elementos se deben permutar. (4 frutas)

¢En qué errores podria incurrir el escolar al resolver la tarea?

E3. Selecciona un nimero mayor o menor, de elementos que el necesario
para permutar. (n=4)

ES5. Confunde los parametros entre si. (n=4 y r=2)

Caminos de aprendizaje

¢LOS CAMINOS DE APRENDIZAJE CONCURREN?
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| Selecciona una cantidad diferente a la dada para calcular las PSR

Secuencias de Capacidades

Funciones de las secuencias de capacidades

| Elegir un sistema de representacion pertinente para la cantidad de datos
| Seleccionar como SSRR diagrama de arbol y representar los datos

C39 j—’;C'l5~l"-16-21-56 —» C65-66-67-68

|

[C83-84 1| C47-54-76-77-78 |

L5 (57.52:28758-37-80-79-61-59-75

Realizar conteo de PSR sobre un SSRR o usando el principio multiplicativo

Utilizar la formula para calcular la cantidad de PSR



SdCy Criterios de logro del objetivo Tipos de activacion de SdC

Redactar unos criterios de logro para verificar desemperios
SC. Representar permutaciones haciendo uso del diagrama de drbol

‘ Construyo diagramas de arbol en |

Tipo de activacion SC

P e
permutaciones | l
Comparo y compruebo S S S S

Activacion total

Construyo tablas de doble entrada . . . N
Representa en un diagrama de arbol 12 menus diferentes

Determino cuales son en problemas que involucran obte[lx);;ls“;:cdlj‘;ues S
los elementos que se per i tablas h-sfas ’ usando las frutas Manzana, Pera, Banano y Naranja.
deben permutar en un
conjunto Constru list: bl B z . .y .
y ::z l;z’glem:sl;mﬂ:'ﬁ;i‘ e Elabora cuatro diagramas de arbol, por cada fruta. Activacion parcial
Interpreto los procesos Disefa una sola ramificacion y generaliza las demas.
Decido Ia pertinencia Elijo entre realizados para dar
e uear perutac I tablas o pucsta al Disefia un gréfico o diagrama que no cumple las reglas de No activacion
ara resolver un —— listas para resentar .y . .
pm}:,lema de acuerdo }l,) org:?i)w elaboracion del diagrama de arbol.
N 3 Uso la formula para
con sus germutacnones .
hallar el nimero de
Determino cuantos posibles
son los per i
que se deben
permutar en un Hago conteo de
conjunto i a
partir de diagramas.
tablas o listas.

Tipos de activacion de SdC Tipos de activacion de SdC

SC. Representar permutaciones haciendo uso del diagrama de darbol

SC. Representar permutaciones haciendo uso del diagrama de drbol
Ejemplo de Activacién parcial

Ejemplo de Activacion total
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Establecer para todo el objetivo las SC relevantes y complementarias
(todas las tareas)

SC. Representar permutaciones haciendo uso del diagrama de darbol

Ejemplo de No activaciéon

Represento PSR haciendo uso
de diagramas de arbol

sc2
SC2. SC4
Determino cuales son los Represento PSR haciendo uso Hago el conteo de posibles
elementos que se deben de tablas de doble entrada PSR sobre su representacion
permutar en un conjunto

=~ i .
| % % it . Represento PSR mediante T scs
PN listados Comparo y compruebo PSR

~ extraidas de su

i WL N BL B
representacion
SC3.1
sc1 sc3 Uso la formula para
calcular la cantidad de SC6

Aplico un modelo de Determino cuantos posibles PSR Interpreto las PSR

permutaciones para son los elementos que lculad:
resolver un problema que lo [ | se deben permutar en SC32 para dar respuesta al

requiere un conjunto problema

Uso el principio
multiplicativo para contar
PSR.




Niveles de desempeiio

2

Represento PSR haciendo uso
de diagramas de arbol

sc2
SC2. SC4
Determino cudles son los Represento PSR haciendo uso Hago el conteo de posibles
elementos que se deben de tablas de doble entrada PSR sobre su representacion
permutar en un conjunto
>
Represento PSR mediante T SCs
listados Comparo y compruebo PSR
extraidas de su
representacion
SC3.1
sC1 sC3 Uso la formula para
calcular la cantidad de scs

‘Aplico un modelo de Determino cuantos posibles PSR [ Interprelo las PSR |
permutaciones para son los elementos que y
resolver un problema que lo se deben permutar en SC3.2 para dar respuesta al
requiere un conjunto Uso el principio

multiplicativo para contar
PSR
AT AP AN

Niveles de desempeiio

Establecer criterios para ubicar un escolar en un nivel
Tener en cuenta escala de la Institucion Educativa

Desempeiio basico Desempeiio bajo

o
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Niveles de desempeiio

Establecer criterios para ubicar un escolar en un nivel
Tener en cuenta escala de la Institucion Educativa

Desempeiio superior

Desempeiio alto

Niveles de desempeiio

Establecer para cada estudiante el nivel de desempeiio respecto al objetivo

Tarea Dieta sC22 sC3 SC3.1 sc4 SC6

Activacion | Errores | Activacién | Errores | Activacién | Errores | Activacién Activacion | Errores i
ESTUDIANTE —— " o prreres B

T|P|N|E47|ES| T|P|N|ES[EI6| TP [N [ES[E23)| T | P | N |[EIS] T | P | N |E45|E50
Estudiante 1 1 1 1)1 1 Bajo
Estudiante 2 1)1 11 1)1 1] 1 1 [Bajo
Estudiante 3 1 1 1 1 Superior
Estudiante 4 1 1 1 1|1 1 1 Bajo
Estudiante 5 1 1 1 1 1 Bajo
Estudiante 6 1 1 1 11 1 Superior
Estudiante 7 ! ! ! 1 1 pre Basico
Estudiants § 1 1 1 1 1 1j1f1 Basico
Estudiante 9 1 1 1 1 1
Estudiante 10 1 1 1 1]1 1 Bésico
Estudiants 11 ! ! ! ! vyt ! Bésico
Estodiaate 12 1[1]1 1 1 1 AR 1 Bajo
Estudiante 13 1 1 1 1 1 Bajo
Estudiante 14 1 1 1 1 11 1 Bajo
Estudiante 15 ! ! ! )t ! Bésico
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